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Semaine des maths 2018 4 jours / 4 défis

Jour 1 : So viele Beziehungen ! cycle 3

Jeder Kreis ist durch eine Linie @
mit 3 Kastchen verbunden.

Die Zahl, die in einem Kreis steht 1
ist das Produkt der 3 Zahlen, die
in den Kastchen stehen.

Die Zahl 1 de sch
gtla(:chariebevr\wl.ur S

Mach weiter und schreibe die folgenden Zahlen in die passenden Kastchen.

2 3 4 5 6 7 8

Pass auf | Du darfst jede Zahl nur einmal benutzen !

Jour 2 : Karamellos cycle 3

Fiir einen Karamello gebe ich 20 cents und bekomme eine einzige Miinze zuriick.
Fir drei Karamellos gebe ich 60 cents und bekomme zwei verschiedene Miinzen zuriick.

Fiir vier Karamellos gebe ich 80 cents und ich bekomme drei verschiedene Miinzen zuriick.

Wieviel kostet ein Karamello ?

Défis extraits de compétitions mathématiques :
Mathématiques sans frontieres junior - Championnat de la FFJM — Rallye IREM Paris nord — Rallye MCAN
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Jour 3 : Rechtecke cycle 3

Wieviel fertiggezeichnete Rechtecke siehst du auf diesem Bild ?
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Jour 4 : Grr Grr cycle 3

N1

Hey Schatz ! Auf der
Grumpf, zeigen sie schon
wieder « Heidi und der
Mammut »!

Im Steinalter gab es einen Stamm, der nur drei Worter und die
Addition hatte, um zu zdhlen :

- « Gnarf » stand fiur 36 ;

- « Grumpf » stand fir 6 ;

- « Grr » stand fur 1.
Alle andere Zahlen mussten sie mit diesen drei Wértern bilden,
zuerst Gnarf (so oft wie moglich), dann Grumpf (so oft wie
moglich) und dann noch Grr, falls Bedarf.
Zum Beispiel, flr 9 sagte man : « Grumpf Grr Grr Grr »
Und fiir 51 sagte man : « Gnarf Grumpf Grumpf Grr Grr Grr ».

& f of Pt IREM de REIMS
Der Stamm zahlte 147 Mitglieder, so die Angaben der letzten Volkszdhlung.
Wie sagt man 147 in diesem Stamm ?

N°2

Im Steinalter gab es einen Stamm, der nur drei Woérter und die
Addition hatte, um zu zdhlen :

- « Gnarf » stand fiir 36 ;

- « Grumpf » stand fiir 6 ;

Hey Schatz ! Auf der
Grumpf, zeigen sie schon
wieder « Heidi und der
Mammut »!

- « Grr » stand fur 1.

Alle anderen Zahlen mussten sie mit diesen drei Wortern bilden
und natdrlich so wenig Worter wie moglich benutzen...

Zum Beispiel, fir die Zahl 9 sagten sie : «Grumpf Grr Grr Grr».
Und fiir 51 : «Gnarf Grumpf Grumpf Grr Grr Grr».

Der Stamm zahlte 147 Mitglieder, so die Angaben der letzten A IRM de REIMS
Volkszahlung.
Wie sagt man 147 in diesem Stamm ?
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N°3
Im Steinalter gab es einen Stamm, der nur drei Worter hatte,

Hey Schatz ! Auf der
Grumpf, zeigen sie schon
wieder « Heidi und der
Mammut »!

um Zahlen zu bezeichnen :

-« Grr» stehtfur1;

-1 « Grumpf » gleicht 6 « Grr » ;

-1 « Gnarf » gleicht 6 « Grumpf ».

Es gibt nur eine Regel : man darf jedes von diesen drei Wértern
nicht mehr als fiinfmal benutzen.

Zum Beispiel, fiir die Zahl 11, sagten sie : «Grumpf Grr Grr Grr
Grr Grry, fiir die Zahl 12, sagten sie : « Grumpf Grumpf » und

fr die Zahl 51, sagten sie : «Gnarf Grumpf Grumpf Grr Grr 3
Grr», IREM de REIMS

Der Stamm zahlte 147 Mitglieder, so die Angaben der letzten Volkszdhlung.
Wie sagt man 147 in diesem Stamm ?
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